

Латышева В.Я., Ребко А.А.

Гомельский государственный медицинский университет, Гомель, Беларусь

Оценка личностной тревожности у призывников в Вооруженные Силы

УДК 616.891.6:356.342

Контакты:

e-mail: ggmu_kafedrannr@tut.by

Наряду с неврологическим обследованием с целью оценки личностной тревожности был использован тест Ханина-Спилбергера [1].

Введение. Сотрясение головного мозга по частоте встречаемости занимает первое место в структуре черепно-мозгового травматизма [3].

В настоящее время в Вооруженные Силы Республики Беларусь призывают военнослужащих с различными хроническими заболеваниями вне обострения. В их число входят лица, перенесшие до призыва в армию легкую черепно-мозговую травму, что не исключает снижение возможностей адаптации к условиям военной службы и развитие различных психоэмоциональных нарушений [2, 4].

Цель. Ретроспективный анализ личностной тревожности у призывников, перенесших сотрясение головного мозга.

Материалы и методы. В призывной военно-врачебной комиссии 5 военкоматов Гомельской области обследовано 425 человек, из них у 14 диагностировано сотрясение головного мозга, подтвержденное в медицинских учреждениях.

Результаты исследования. При анализе бланков шкал самооценки личностной тревожности установлено статистически достоверное повышение показателей ($54,6 \pm 62,8$) у всех призывников, в анамнезе которых диагностировано сотрясение головного мозга, по отношению к здоровым лицам ($30,2 \pm 36,8$).

Выводы.

1. Совокупность полученных ответов отражает степень эмоциональной организации психоэмоционального статуса призывников после легкой черепно-мозговой травмы.
2. При призыве в армию приоритетом является оценка клинического статуса призывника с учетом относительной роли тестирования.

■ ЛИТЕРАТУРА

1. Диагностические и экспертные шкалы в неврологической практике: метод. рекомендации / Г.М. Кушнир [и др.]; под ред. Г.М. Кушнир. – Симферополь, 2004. – 34 с.
2. Елисеев, О.П. Практикум по психологии личности / О.П. Елисеев. – СПб.: Питер, 2004. – 508 с.
3. Лихтерман, Л.Б. Сотрясение головного мозга / Л.Б. Лихтерман, С.Ю. Касумова. В кн. Черепно-мозговая травма: клиническое руководство / под ред. А.Н. Коновалова, Л.Б. Лихтермана, А.А. Потапова. – М.: Антидор. – 2001. – Т. 2. – С. 419–425.
4. Смирнов, Ю.А. Стиль жизни и личностная тревожность / Ю.А. Смирнов // Знание. Понимание. Умение. – 2007. – № 1. – С. 212–214.